

中央政法委发布2024年第二季度见义勇为勇士榜

南阳火场救人少年王赛上榜

本报讯(全媒体记者 辛灵飒)7月26日,中央政法委在京发布2024年第二季度见义勇为勇士榜,共有48位见义勇为勇士光荣上榜,我市火场救人少年王赛名列其中。

王赛,男,汉族,2007年11月生,牺牲前系邓州市第六高级中学学生。2024年3月19日11时许,王赛驾驶两轮电动车回家,途经林扒镇林扒社区南大桥附近时,忽然听到撕心裂肺的叫喊声:“家里着火了,里边还有一个孩子。”他闻声急忙赶去,只见一座楼房正冒着滚滚浓烟,门口的女子满脸泪痕,不断向周围群众求救。王赛迅速把电动车停在一边,用手捂着口鼻向屋内冲了进去,但是由于火势较大,加之没有防护措施,不得不退了出来。随后王赛脱掉身上的外套,在隔壁邻居家拿了一个用水打湿的床单,迅速向着屋内猛冲过去。无奈火势太过猛烈,大火瞬间将王赛吞噬,他最终没能从火海中出来。孩子被其亲属从楼顶进入救出,王赛不幸牺牲。

3月26日,王赛火场救人行为被确认为见义勇为行为,4月29日,邓州市见义勇为事业促进会为王赛进行了表彰及奖励。

见义勇为勇士选树活动由中央政法委主办,中华见义勇为基金会承办。2022年9月以来,已发布7次见义勇为勇士季度榜,共有388名见义勇为勇士获得上榜奖励。③5

南阳小伙吕广彬:

暴雨涵洞“摆渡人”

本报讯(全媒体记者 李佩佩)近日,市民王女士和城管部门工作人员,多次向记者提起一位义务助人的热心人,7月15日,他在暴雨之中,毅然驾驶车辆穿梭在南阳东站附近积水较深的路段,把数百位滞留乘客转运到公交车上,完成转运之后悄然离去。

7月28日,经过多方打听,记者终于找到了这位帮助数百人顺利通行的热心人——南阳市新旭光机动车检测有限公司职工吕广彬。

7月15日,我市持续高强度降雨,在通往南阳东站的光武大道高架桥涵洞口,因为地势低、积水深,连同公交车在内的众多车辆都无法通过,往返高铁站的部分旅客滞留在此。

积水路段两侧,瓢泼暴雨之中,众多人心急如焚,特别是那些计划乘高铁出行的旅客,虽然已经提前出门,但却被这道鸿沟给拦住了。眼看着水位越来越高,一些人在不停查询车次信息,想要改签甚至退票。

在堵点现场,城管人员、公安交警、运管人员一边冒着大雨疏通排水,一边寻找疏导旅客的办法。

这时候,吕广彬从南召县回公司上班途经这里,由于他所驾驶车辆底盘较高,现场城管工作人员询问他“能不能留下来帮帮忙”。没有丝毫犹豫,吕广彬立即向公司领导报告所遇水情,公司领导回复要他积极配合职能部门救援。

于是,吕广彬便加入到救援队伍当中。他驾驶车辆一趟趟穿梭,将乘客从涵洞积水路段一头,运送到等候在另一头的公交车上,虽然每次只有短短的几百米,但因为积水已经没过车辆发动机舱,他小心驾驶,一次次顺利“突围”。

就这样,从上午9点多到下午2点多,吕广彬顾不上吃饭,一直忙着“摆渡”乘客,直到所有滞留乘客都抵达安全地段才结束救援,悄然返回公司。

“水灾无情人有情,无论是谁,遇上了都会义无反顾这么做的!”吕广彬的话语很朴实。③5

市“萌芽杯”青少年乒乓球比赛举行

激情乒乓 多彩暑假



比赛现场 本报记者 李谱 摄

本报讯(记者 李谱)7月26日至28日,2024年南阳市“萌芽杯”青少年乒乓球比赛在市第一体育健身中心乒乓球馆举行,来自我市各县市区以及郑州、信阳、襄阳的460名乒乓球小将同场竞技,切磋交流。

7月27日上午,2024年南阳市“萌芽杯”青少年乒乓球比赛持续进行,市第一体育健身中心乒乓球馆内气氛热烈。场上选手挥拍有力、积极应赛;场边教练技术指导、调整战术,观众加油鼓劲、呐喊助威。南阳市青少年体育运动训练中心队与郑州市金水区黄河路第一小学代表队的一场精彩对决,吸引了众人目光。比赛开始,南阳小将先进入状态,轻松、利落拿下第一局;第二局,郑州小将改变

策略,频频得分,顺利扳回一局。决胜局,南阳小将将在4比10落后的不利情况下,挽救了6个赛点,最终以13比11、总分2比1取得胜利。“对方实力也很强劲,但关键时刻,南阳选手刘传奇顶住了压力,最终取得了胜利。”南阳市青少年体育运动训练中心尹教练说。

南阳市“萌芽杯”青少年乒乓球比赛是我市的一项成熟赛事,每年举行两次,寒、暑假进行。比赛为男、女混合单打比赛,选手最小的6岁,最大的18岁,按年龄分为甲、乙、丙三组进行。此次比赛共有来自我市各县市区乒乓球传统学校、各乒乓球俱乐部及郑州、信阳、襄阳等地友好训练单位的41支代表队460名运动员参赛。③5

孩子门牙牙缝大,换牙后迟迟未萌……

当心“多生牙”捣乱

本报讯(全媒体记者 田华冉 通讯员 高艳红)孩子门牙牙缝很宽,门牙掉了一直不长,新长的门牙形状尖尖的……这时家长就该注意孩子是否长出了多生牙。别小瞧这多长出的一颗牙,若不及时处理,可能给孩子带来大麻烦。

近日,王女士就遭遇这种烦心事。她家孩子今年8岁,门牙掉了迟迟未萌,便带孩子到市口腔医院检查,拍完口腔CT后,才发现孩子长了两颗多生牙。由于这两颗多生牙埋伏在上颌前部,导致孩子门牙掉了,迟迟未萌。考虑孩子小,配合困难,医生建议住院拔除多生牙。

“我们科最近一周接收了10多名多生牙患者,大多为换牙期儿童,还有是来医院正畸科矫正牙发现有多生牙的青少年。”市口腔医院口腔颌面外科二病区主任蒋子超说:“正常情况下,人类乳牙有

20颗,恒牙有28颗~32颗。多生牙顾名思义就是额外的牙,它的形成可能跟遗传或环境因素有关。它可发生在牙弓任何位置,上颌前牙区多见,通常会占用正常牙齿在牙列中的位置,破坏正常的牙弓形态,引起牙齿拥挤、移位,让正常牙齿无法长出。未萌出的多生牙可能会阻挡正常恒牙的萌出通道,引起恒牙迟萌或者异位萌出;也可能会压迫正常牙齿的牙根,引起吸收;还有可能形成囊肿,导致颌骨畸形;有些罕见的多生牙甚至还会长到上颌窦、鼻腔及眼眶下面,给小朋友的健康、颜值及心理造成了一定影响。”

蒋子超提醒,对于儿童多生牙,应尽早拔除。6岁以前拔除,可有效预防或减少相关并发症。若8岁~10岁时拔,可能会造成邻牙无法自行萌出,后期还需要二次手术或正畸矫正。③5

